

石家庄栾城检方开展“巾帼普法乡村行”系列活动

将法律服务送到群众家门口

河北法治报讯 (周皎皎) 连日来,为强化妇女维权意识,维护妇女的合法权益,石家庄市栾城区人民检察院“木兰花开”法治宣讲团深入辖区各乡镇开展普法活动。

栾城区检察院党组副书记、副检察长裴丽艳与北京盈科(石家庄)律师事务所律师邓南燕携手走进西营乡,以“反对家庭暴力 维护妇女合法权益”为主题,为广大妇女开展普法活动。授课律

师介绍了“木兰有约”和“木兰花开”法治宣讲团的发展历程,之后对家暴类型和形成的原因进行分析,最后以案例形式讲解如何识别和应对家暴以及维权的法律途径。授课检察官结合办案经验对相关内容进行补充,并通过有奖问答的方式,对重点内容进行回顾,让群众在轻松的氛围中学会如何维护自己的合法权益。

“木兰花开”法治宣讲团成

员、栾城区检察院第二检察部主任旺娜与河北恩为律师事务所律师李娜来到冶河镇,就婚姻家庭和彩礼纠纷等方面的法律知识开展专题讲座。讲座主要围绕夫妻财产与个人财产的区分、离婚财产分割和子女抚养问题等社会热点话题展开,律师结合具体案例深度讲解民法典婚姻家庭编的法律规定,为妇女更好地维护自身权益提供了法律遵循。检察官详

细介绍了有关彩礼的问题,以及检察院在维护妇女权益中发挥的重要作用,让群众更多地了解检察院的职能。

栾城区检察院相关负责人表示,该院将借助“木兰花开”法治宣讲团的力量,将普法活动不断延伸到最基层,宣传到每一个村,为广大村民提供更多“家门口”的法律服务,打造最暖人心的检察服务品牌。

女子高速服务区发病
高速交警紧急护送就医

□ 白琳

3月12日下午16时50分,高速交警武安大队指挥中心接报警称,在太行山高速武安西服务区一名女子突发心脏病,呼吸困难,请求帮助。接电话求助后,武安大队民警郑喜带队迅速出警。

到达现场,民警简单询问后,立即将患者送至武安西收费站口,但此时之前联系的120救护车还没有到达收费站,民警与救护车司机取得联系,商定在新峰水泥厂附近碰头。原本40分钟车程仅用20分钟,民警将患病女士平安送上救护车,为抢救争取了宝贵时间。

据悉,该名女士途经太行山高速武安西服务区时因肺部疾病,发烧至40度左右,突发心脏不适、呼吸困难等状况。经医生及时抢救,目前,该女士已脱离生命危险。

“粘”在一起 “秀”出权益
秦皇岛开发区检察院组织开展
消费者权益“法治手工课”

河北法治报讯 (张子家) “一袋袋粘土变成了一个个作品,一个个作品就象征着一项项权益,这堂‘法治手工课’,让我学会了要理智消费、维护自我权益,争做诚信少年!”近日,秦皇岛经济技术开发区人民检察院组织开展了“消费者权益日粘土手作主题走秀”活动,参加完活动的一名学生欣喜地说。

此次活动邀请了人民监督员、听证员、特邀检察官助理、“益心为公”检察云平台志愿者、市场监督管理部门工作人员以及开发区第一小学学生,与检察官干警、司法警察共计30人,组成10个“结对共建”小组,共同完成消费者权益保护主题粘土手作及走秀任务。

活动伊始,检察干警向与会人员讲解了消费者权益保护案例、全国检察机关正在开展的“检察护企”“检护民生”专项行动、省检察院部署开展的“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督,以及秦皇岛市检察院“三为三优”现代化基层检察院争创工作,并将围绕人民群众密切关注的电信诈骗、假冒伪劣产品、虚假宣传、价格欺诈等消费者权益保护热点问题,拟定“跑分”陷阱、“过度”包装、“致”病药品、“秤”心如意以及明“察”秋毫等十大主题任务派发给各组,要求各组结合消费者权益保护相关内容合力制作主题粘土手作,将消费者权益知识以创意粘土手作的形式表现出来。

在粘土手工制作环节中,大家争分夺秒讨论、制作主题粘土作品。随后,检察干警带领与会人员参观秦皇岛市公益诉讼主题公园,并在龙形粘土手作签到板上“粘”上作品,象征着与会人员龙年与检察机关“粘”在一起,同心同向、同行同频,共同参与、支持、监督检察工作。

随后,与会人员在公益诉讼主题公园带状长廊以“走秀”的形式,依次展示、讲解各组粘土手作,让人民群众了解与消费有关的法律法规、商品知识和服务知识,引来园内游客驻足观看,获得群众频频点赞。

此次“走秀”活动结束后,检察干警向参加活动人员及周围群众派发消费者权益保护宣传册,现场指导公益诉讼线索随手拍操作流程,并收到案件线索26条。



为深入推进“检护民生”专项行动,增强群众的维权意识,3月15日,青县人民检察院联合相关部门,开展了“检护民生,益心守望”消费者权益保护普法宣传活动。检察干警来到当地一商厦门前,通过摆放宣传图版、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式,为群众普及法律知识,详细讲解了消费者权益保护的常见情形以及检察机关刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,提醒和引导广大消费者增强安全防范意识。

杨敏 李洪润 摄

魏县交巡警进村宣讲交通安全

河北法治报讯 (范一杰) 为进一步强化农村地区交通安全宣传工作,有效预防和减少农村地区道路交通事故发生,3月15日,邯郸市公安局交巡警支队魏县大队宣传民警走进崔阁村开展“美丽乡村行”交通安全进农村宣传教育活动。

活动中,民警通过向过往群众发放《农村交通安全知识

手册》开展安全提示,围绕手册中的农村交通安全出行小常识、农村交通安全违法案例、农村交通安全出行提示等内容,以拉家常的方式向群众宣讲交通安全知识,重点针对农用车违法载人、超员超载、酒驾醉驾以及骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔等可能引发交通事故的违法行为进行教育引导,让大家深刻认识到交通安

全的重要性,倡导教育村民自觉遵守交通法规,安全驾驶,文明出行。

此次活动共发放宣传单200张,张贴宣传海报100张,受教育人数达100余人。通过此次活动,进一步提高了农村地区交通参与者的交通安全意识和守法意识,为有效预防和减少道路交通事故的发生,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。

提高心理危机识别能力 掌握心理应急处理方法
巨鹿县消防救援大队开展救援心理健康培训

河北法治报讯 (邵丽) 3月11日,巨鹿县消防救援大队邀请石家庄金鹏教育管理咨询有限公司资深心理咨询师、中国社会工作联合会灾害与应急心理委员会委员锁朋到队授训,对全体指战员进行消防救援心理健康培训,旨在进一步提升指战员心理教育工作水平,提高干部、骨干对指战员心理危机的识别能力,掌握相关心理应急处理

方法,有效减少和预防队伍内部心理危机事件。

通过“案例+理论+互动”的方式,锁朋对消防队员心理危机干预培训的意义、结合案例理解心理危机干预、不同情境救援时怎样提供心理急救等理论及技能进行了详细讲解,并分析了指战员心理健康现状,对心理危机信号识别及风险评估、心理危机干预机制的

建设等方面的知识进行了分享和讨论。

巨鹿县消防救援大队相关负责人表示,本次培训既切合大队心理工作实际,又直接瞄准了消防队伍危机干预中的突出问题、焦点问题,具有较强的针对性和实效性,使参训指战员更加深入地领会到处理危急情况的流程及要点,提高了指战员遂行多样化应急处突能力。

离婚双方为子女抚养起争执
法官耐心释法化解纠纷

河北法治报讯 (郭奇) 近日,广平县人民法院行政综合法官团队成功调解一件离婚案件,经过办案团队耐心调解,纠纷双方自愿达成调解协议,就离婚和子女抚养及抚养费问题达成一致意见,纠纷得以顺利解决。

原告刘某和被告郭某甲经人介绍认识,于2016年年底按照农村习俗同居生活,后于2017年11月生育长子郭某乙,2021年8月在广平县民政局办理结婚登记,2022年4月生育次子郭某丙。刘某在

2022年曾起诉离婚,法院本着挽救婚姻的原则,于2022年11月判决不准离婚。一年后刘某再次起诉,法院查明原被告双方在这一年期间没有同居,未能和好。双方离婚的原因是因家庭琐事爆发了争吵,并且不断积累矛盾,感情破裂。

承办法官王朝星认为,此案符合离婚的法定条件,如果能够调解离婚,双方好聚好散,可减少对孩子的伤害,有利于今后双方探视孩子,可以取得良好的社会效果。

明确思路后,本着调解纠纷、化解矛

盾的原则,办案法官立即与法官助理以及书记员一同对原被告开展释法明理工作。原告到庭后,表示无法再在一起生活。次子郭某丙不足两周岁,离婚后应由自己抚养,由被告付抚养费;因自身抚养能力有限,长子可以由被告抚养。了解原告态度后,法官对被告释法明理,被告同意离婚,但是认为是原告主动提起的诉讼离婚,并且双方一人一个孩子,应该自负抚养费。法官助理和书记员详细解释了民法典中关于离婚及子女抚养的

规定,告知其抚养子女是父母应尽的法律义务,现在郭某丙不到两周岁,且与长子年龄相差较大,被告应适当付出一些抚养费,原告带着幼小的孩子,生活上确实比较困难,应该予以帮助。

在法官、法官助理和书记员耐心细致地调解下,被告终于同意了支付部分抚养费的提议,双方达成了一致意见。在领取调解书的过程中,双方对法院工作人员耐心细致地工作连声道谢,纠纷得到妥善化解。

公证服务情暖农民工

□ 郭爱

3月15日,滦州市公证处接到了王先生等8名农民工的求助,原来他们在某建筑工地打工后,承包公司对大家的工资一直未能兑现。8名农民工想把讨薪一事通过公证委托给一人负责办理。

公证人员热情接待了来办业务的农民工,详细了解情况。原来,这八位工友分散在四川、河南等不同地区,在多次催讨工资无果的情况下,工友们商量好将讨要工资的事情委托给他们信赖的一人去办理,免去了其他人的舟车劳顿、跨省奔波。

得知这一情况后,公证处指派骨干公证人员受理

这批公证申请并提供公证法律服务。在仔细了解各方面情况后,公证处充分考虑到这些当事人的实际困难,决定为他们开通“绿色通道”优先办理业务,并减免公证费用。为加快公证办理进度,多组公证人员分工协作,帮助8名农民工分批办理完成公证受理手续,公证人员向他们详细介绍了委托的法律含义,并确认对被委托人是否信任,严格审查委托书的内容,确保委托规范有效。公证人员加班加点为他们办理完成全部公证手续并及时出具了公证书。临时走时,几位农民工对公证处高效、贴心的工作作风,以及一心为民的服务理念表达了由衷的感谢和称赞。

肃宁县检察院“调解+释法”促一起矛盾纠纷实质性化解

河北法治报讯 (干婧改) 近日,肃宁县人民检察院在办理一起危险驾驶案中,通过“多方调解+释法说理”,解开了当事人的“心结”。犯罪嫌疑人齐某积极赔偿被害人姜某损失,取得被害人的谅解,双方当事人达成刑事和解协议,促进矛盾纠纷得到实质性化解。

2023年11月21日,犯罪嫌疑人齐某醉酒后驾驶机动车与被害人姜某驾驶的车辆相撞,致车辆受损,继而双方发生撕扯。事发后,双方心存芥蒂,齐某未对被害人姜某进行赔偿。

案件移送到肃宁县检

察院进行审查起诉,承办检察官认真审查案件材料,详细讯问后,认为该案促成双方矛盾化解仍有空间。考虑到双方前期已进行过沟通但未就赔偿事宜达成一致的情况,承办检察官在这次和解中重点侧重“背对背”商谈,用“将心比心”方法,融合情、理、法,全方位向双方当事人释法说理,解开双方心结。

最终,当事双方在检察官和值班律师的见证下签订和解协议。犯罪嫌疑人齐某认罪认罚,签署了认罪认罚具结书。姜某对齐某表示了谅解,并请求司法机关对其从轻处理。



3月15日,大名县公安局经侦大队携手该县消防及市场监管等部门,对本地消防器材门市进行了联合检查,查纠安全隐患,提高市场主体安全意识。检查组重点检查了消防器材门市各类消防器材的质量、标识、生产日期等信息,同时还对门市的经营资质、进货渠道等进行了审查。对发现的问题,检查组现场提出了整改意见,并要求门市立即进行整改。

商云鹏 摄

怀来公安参加环境卫生集中整治志愿活动

河北法治报讯 (韩宁) 为提升城区环境卫生,打造更加“洁净、靓丽、优美、舒适”的城市面貌,怀来县开展环境卫生集中整治志愿活动。怀来县公安局积极响应,组织全局百余人参与活动。

活动中,全体民辅警充分发挥不怕苦、不怕累的奉献精神,仔细清理纸屑、塑料袋等垃圾,不放过任何一个卫生死角,用实际行动展现了党员民辅

警的带头作用。县交警大队在交通路口和路段加强了警力部署,确保交通秩序井然,为活动的顺利开展提供保障。整个活动过程中,公安民警展现出了良好的组织纪律性和团队协作精神。

通过开展此次环境卫生集中清扫活动,保证了县城周围的环境卫生,展现了怀来公安全体民辅警的良好精神风貌,助力营造和谐、美好的生活环境。